

St.Raphael Newsletter

第130<sub>期</sub> 2020.04

台南郵局許可證 台南字第137號

●發 行 人:林吉男

●電 話:(06)391-1531

●行政院新聞局出版事業登記證局版台誌第7328號

收件人: (無法投遞時請退回)

●通訊處:70841 台南市安平區漁光路134號

●中華郵政南台字第423號執照登記雜誌交寄



財團法人台南市私立天主教瑞復益智中心 郵政劃撥: 00352391 瑞復益智中心 St. Raphael Opportunity Center, Tainan

e-mail: stra@straphael.org.tw

網 址:www.straphael.org.tw







李雪瑛主任

現在常聽到「因疫情的關係,所以……」這句話,新型冠狀病毒的疫情正影響着我們的生活,原本習以為常的生活常態,變成無法進行的生活限制,像在瑞復連續多年辦理的「戀戀漁光島,情寄瑞復心」活動和小朋友在成大榕園的融合趣味活動,因疫情而停辦了!瑞復大、小朋友每週盼望的社區參與課程,也因防疫超前部署,早早就停止外出活動,雖然有些失落,但心中仍充滿感恩,因着防疫第一線人員的努力,我們在瑞復仍能正常參與平日的學習活動及工作,教保人員教導瑞復大、小朋友習慣戴口罩,正確洗手、努力防疫,學會保護自己也為別人著想。

108年在瑞復職訓的10位年輕人,到目前 有6位順利銜接到職場就業,心中默禱他們不 要因疫情而中斷就業,因為每次經濟環境有所 變動時,他們會最先受到影響。智能障礙者的 就業需要天時、地利、人和的完美搭配,需要 社會經濟的活絡,包容他們智能限制的工作夥 伴,能肯定他們努力付出的友善環境,這樣完 美的搭配才能讓這些小弟兄和我們一樣擁有安 身立命的工作,在此也謝謝所有接納他們一起 工作的好朋友們,謝謝您們的愛心!

推展「漁光共好」第二年計劃的陳欣怡小姐,今年再次透過藝術繪畫的課程到瑞復教導

青年們作畫,他們的作品真是出乎意料的讓人 驚艷!希望在作畫的過程中能療育青年們的 心,他們的作品展出時亦能療育大眾的心。瑞 復益智中心透過大家的參與、協助,成為共好 的地方!在防疫期間祈求上天助佑大家一切安 好,天主保佑!



### ☆將你們的一切掛慮都託給祂,因為祂必關照你們。☆

伯多祿前書第五章 7節

感謝

\*108年11-12月,發票中與金額\$9,700元。謝謝大家!深信下一期大與會落在瑞復,挹注急需的經費!

# 幸福的工作坊 愛·幸福~

愛・幸福社工/施秋燕

我們深信: 有人的地方就有愛, 有愛的地方就有希望。 我們確定: 透過服務與支持, 可以讓智青在人生夏季 讓人驚艷~ 我們作夢,也努力圓夢~ 我們是~愛·幸福!



108年8月在安南區安富街寧靜的巷子中,突然開始熱鬧了起來,原來是瑞復在台南成立的第二家工作坊開張囉!轉眼間8個月過去,我們從一開始的4、5人到現在已經有14位夥伴,每天一起在工作坊開心的努力生活呦。「工作坊」是透過機構服務回歸社區連結,所以將服務的地點安排在社區中,透過社區化、在地化適性服務,提供青年們生活支持與協助,強化在社區獨立生活的經驗。

在工作坊中我們有一半時間是藉著作業活動訓練,讓青年能習得技能與強化工作態度,另一半的時間則是文康休閒及自我倡議的提供,擴展青年自立生活、建構人際互動等。最主要的是會有許多時間,讓青年從社區裡直接學習各項生活的能力,例如買菜,自己煮午餐、使用社區的公設運動或休閒、搭乘交通運輸工具等,把所學直接運用在生活的社區裡,對智能障礙者來說是最適切、最有效的學習方式。

成長會有誘因,在「愛•幸福工作坊」努力作業的青年,作業獎勵金就會獲得比較多;

每天認真配合活動的青年,會另外獲得金幣換取他們喜歡的禮物。日積月累下來我們看見許多青年的能力逐漸提升,已經不像剛來時的青澀與被動。家長也看見孩子的進步,會分享孩子回到家的改變,例如原本難溝通的、硬要「盧」的、在家情緒張力大,都有所慢慢改善;亦有家長發現孩子在家竟然會自己煎蛋,表示驚訝;原本不太開口說話的孩子,因為在工作坊要行使自主權,也會默默的為自己表示一些意見等。在群體的影響下,青年們必須跟上彼此的步調,而逐漸各自有所成長,這是我

此段時 間除了家長



有所感受,當然青年們的感受也不小,在年度的滿意度調查裡,有一半以上的青年明確寫出喜歡來工作坊的原因,認為來可以學習東西、學切菜及結交朋友,跟大家一起互動開心聊天、賺取獎勵金,還可以聽歌、跳舞、運動等。也感受到工作人員非常友善與認真的傾聽他們的需求,會協助提供意見與即時處理問題,讓他們感受到被重視,而且在工作坊能自由表達自己需求、充分自決,所以都喜愛這個環境。您如果問問愛幸福的青年,喜歡在家還是來愛幸福,9成的青年都會告訴您他喜歡來愛幸福。

感謝主,到目前為止讓我

們一切慢慢的步上了軌 道,也讓青年與家長都 喜愛這個地方。對於工 作坊未來的展望,我們 有深深的期盼,要將作業 發展朝向文創藝術的方向 進行。因為藝術無價、藝 術不因智能而受限制,每 個人都有機會做出自己的做 品,我們只需要遇到願意引 導我們的伯樂。

我們獨一無二的文創……正在發想的路上漫

步。如果您的興趣是文創,也願意當「愛•幸福」青年的伯樂,期望您能給我們協助讓我們縮短發想的路程。我們真心期盼透過大家的努力,能讓身心障礙者在各方面充份地發揮他們的潛能,盡可能讓他們獨立照顧自己,融入社會,成為社會真正的一份子,這是瑞復最終期

盼的服務 使命。









整,我們 要將作業 藝術的方向 術無價、 一無二的文 發想的路上漫

以下有幾位青年們的家長願意跟我們分享,他所見的「愛•幸福工作坊」,我們一起來看看吧!

### 我眼中的愛幸福工作坊/巫媽

初到愛幸福時,跟著就服員踏入工作坊,聽著社工員仔細介紹環境和服務項目,社工員的親 切讓初到工作坊的我們不再感到陌生及不安。每每兒子回到家時,都會一直分享在工作坊發生的 趣事,讓身為家長的我們頓時放心不少。愛幸福在我眼中是一個可以放心讓孩子在裡面學習,不 管是溝通、互動、人際、運動及職場所需之技能和態度場所,而工作人員也對每位青年都照顧得 無微不至,在父母眼中這裏是一個溫馨的大家庭。

### 2019孩子畢業了/小杰媽

2019孩子高中畢業了,再來呢?

升學,沒有意義,只是將時間延後,畢業後面臨同樣的問題;

就業,沒有去處,投了幾張履歷,石沉大海,景氣不好,難度倍增。

就這樣,在畢業前夕,一場學校的期末會議裡,認識了瑞復愛希望翁組長,得知有個新單位 即將成立,抱著一絲希望……,就這樣,孩子來到了愛幸福。

天啊!發生了什麼事,我不知道工作坊裡的教保員到底是施了什麼魔法,孩子整個人都不一樣了。自小學畢業後,已經好久好久沒看到他打從心底裡的開心。

每天規律的學習生活加上歡喜心,孩子的語言,以及行為上的主動性大幅提升。原來,工作坊裡的教保員溫柔,有耐心,因材施教是最主要的原因。孩子對於自己的感受,雖然表達能力不夠好,卻可以從他的行為上感受得到。活潑的社工也是這個工作坊的開心果,是家長和教保員的得力助手。

愛幸福的名字取得真好,碰到對的人就是幸福!

一起努力的家長+漂亮溫柔的大姐姐+開朗的二姐姐

孩子們真得會很幸福的~~~

### 來愛幸福是幸福的/君爸

去年在聽其他工作坊社工說明,瑞復益智中心在安南區麥當勞附近巷內設立一家愛幸福工作坊,由於我家小君以前曾在別家不合適的工作坊待過半年,那段日子給她不好的回憶,但因她在家半年多日子以來,無所事事,生活作息大亂,與外界社交接觸機會大減,除了給家人帶來困擾,也讓她在各方面學習出現停滯甚至退步情況,經與家人討論決定並說服我家小君先來愛幸福工作坊試做二週,觀察看看適應情況再做打算。

在當天進入愛幸福工作坊開始,每天早上小君依照以前曾有豐富搭公車經驗,從家裡走路去公車站搭三號公車,到達下站後認清麥當勞巷子走入轉角處再次轉彎即可抵達工作坊,試作期間,由於教保員及社工的用心,小君從一開始有些排斥、猶豫到後來接受、適應情況良好,也結交了幾位好夥伴。

另觀察愛幸福除了代工、室內體適能、歌唱等活動外,教保員還會帶去附近全聯超市、傳統市場去採購午餐食材,以供夥伴回到工作坊能分工合作方式完成午餐烹調,讓青年朋友認識各種食材及精進烹調手藝。每月會帶夥伴到郵局去將所領獎金去存錢,另不定期帶青年朋友去參觀如新化老街、消防博物館、奇美博物館等讓夥伴增加視野。每週到社區外掃,讓夥伴養成清潔打掃的好習慣及改進技巧。另最獨特的是每天16:30時要結束工作及活動前,麗環老師都會請夥伴聚集問詢當天的活動,並協助夥伴加強學習。我家小君近半年來也在教保員們的用心付出及貢獻下逐漸成長,也常把每天的快樂事帶回家與家人分享,最後要說的是,也是他們一天當中最快樂的時光。

# 就業「職」達車/職訓的希望工程

職重組職訓員/尚燕馨

清代才子袁枚曾有詩云:「白日不到處, 青春恰自來。苔花如米小,亦學牡丹開。」意 思是說太陽照不到之處,並不意味著沒有自己 的青春,沒有自我的理想,沒有自己的精神風 貌。這首詩恰如其份的點出了每一個職訓就業 學員的生命寫照。

### ●折翼天使/職訓學員小菁



鄉下資訊還不是很發達的年代,母親帶著高職 畢業的她到處求職,卻總在一開口說話時就被 直接拒絕。當拒絕的次數多了,她也愈來愈自 卑,從此展開了長達十年賦閒在家的日子。在 鄰居一次友善的告知下,母親聯結上台南市政 府勞工局佳里區駐點職管員。在職管員的評估下,建議先安置於日間作業所進行成人日托訓練。之後,在作業所社工的轉介下,報名參加了瑞復辦理的「環境清潔維護」職業訓練班。

參訓後,母親為了支持小菁,只要課程中 教過的工具,母親一定再同購一組,讓小菁可 以在家練習。訓練中,職訓員發現小菁的工作 速度偏慢,肢體過於僵硬。除了清潔本身的課 程外,再協助聯結職能治療師與台南市體適能 中心,調整小菁的身體柔軟度與協調性,並改 善體耐力。希望透過多方位的改造,快速有效 的提升其就業準備度。

半年的辛苦鍛鍊後,小菁的清潔實作技能 與體耐力大幅躍升,人也變得開朗有自信,讓 小菁的父母突然開始覺得人生其實沒有那麼絕望。結訓後,在父母殷切的期盼下,小菁被媒合至成功大學工設系擔任清潔員,她的心因性口吃及身心障礙身份不再是就業的阻礙。當母親得知小菁順利獲得一份十年來夢寐以求的工作時,當場喜極而泣。

曾經,就業對她而言是個遙不可及的夢; 現在,因著無數人愛的聯結,夢,得以圓滿。

### ● 逆光飛翔/ 職訓學員阿文

阿文,是一位領有輕度手冊、口語表達不 流暢、伴隨輕微長短腳、情緒又容易焦躁的智 青。阿文從高職畢業後,與其他新鮮人一樣開 始進入社會求職,但因身體的障礙加上口語不流 暢,導致求職之路非常不順遂。其後雖然連結上 勞工局「支持性就業服務」與「中途職場」等資 源,但受限於自身條件、口語表達不佳與情緒不 穩之特質、又缺乏一技之長,工作仍是一路碰 壁,讓阿文及家人備感灰心與挫折。

106年初,在職管員的安排下,轉介阿文報名參加瑞復辦理的「環境清潔維護班」。初進班級的阿文,因為說話詞不達意,又往往急著下課趕回家,致常與同學發生摩擦與衝突,甚至因此情緒失控,大聲吼叫,導致同儕排擠他,而他也因此難過落淚。職訓員發現,阿文因為口語表達不順,個性又急,當問題無法說出口時,只能大聲吼叫或摔東西洩憤。知道問題癥結,爾後在職



時日進,從基本的技能提升到進階的技巧,不論 是靜電拖把、吸塵器、電梯清潔、地板上腊,都 能做得又快又好,阿文也因此信心大增。

結訓後,在職訓員的媒合下,阿文幸運地進入一家文創公司擔任清潔員。雖然他話仍舊無法說得清楚,走路仍然出現微跛姿態,但優秀的清潔技巧,配合調整後穩定的情緒,彌補了身體的缺陷,讓公司主管及同事張開了雙手接納他,他終於找到自己工作的港灣。

所謂「受人以魚,不如授人以漁」。這些

年來在職訓希望工程的推動下,翻轉了無數身障學員的人生,也間接幫助了不少弱勢家庭。 他們不再是只能待在家領取社會資源補助的 「被救助者」,而是蛻變成有產能、不再與社 會脫節的「產出者」。

在他們的身上,我看見了「蛻變」,看見了想飛的心,他們不斷用自己的雙手畫下色彩,塗滿夢的未來。 他們的故事,充滿了醜小鴨蛻變成天鵝的希望與感動。

希望他們的未來能一路順風,無限美好。

### 未來不是夢 職業訓練~環境清潔維護班

身心障礙職業訓練業務是由臺南市政府勞工局委託的身心障礙者養成職業訓練方案,主要課程的訓練目標,不僅涵蓋專業技能的培訓,還納入了工作行為與社會融合課程,多元角度來訓練心智障礙朋友之就業準備度。我們的訓練目標涵蓋下列幾大項:

### (一) 工作態度之養成——

激發學員的工作意願,培養正向積極的工作態度,並養成良好的工作習慣。

### (二) 專業技能之習得——

學習環境清潔所需的清潔專業技巧、熟悉 清潔工作的流程等專業知識能力。

### (三) 職前準備之建立——

指導學員瞭解勞動法規、職場安全、求職 面試技巧等相關知識與概念,厚實就業準 備度。

### (四) 社會能力之培養—

社會適應力是個人與社會融合的表徵,亦 攸關就業成敗。因此獨立上下班的交通能 力、職場情緒管理、人際互動、性騷擾與 性侵害預防等,亦是就業穩定不可或缺的 關鍵因素。

### 訓練資格:

- 1. 年滿15歲以上,領有身心障礙證明之失業者(各障別均可報名),男女不拘,生活能自理、全日大範圍移動無虞,無法定傳染疾病,並以能獨立通勤參訓(非他人接送) 為原則。
- 2. 基於補助不重複之原則,凡具社政單位教養生、教育單位在校生、醫療單位住院、 日間留院、社區復健中心及其他相關身分 者,不得同時參加本訓練。公司商號負責 人、自營作業者,亦不得報名參加。

### 參加職訓你可以享有的福利及服務:

- 1. 訓練期間完全免費。
- 參訓期間享有勞保、職訓生活津貼、交通 費補助。
- 3. 可獲得一技之長及一張環境清潔專業證書。
- 4. 訓後就業輔導期協助媒合就業。





報名專線:06-298-5632/翁組長 0933-107713/尚老師

等 的

身心障礙者,缺乏生活自立、日間照顧與家人喘息

感於瑞復不少學員長途通勤

以及台南郊區

成立安南日照中心

試多元化

創

新服

服務,李雪瑛主任表示除了已在安南區

成



### 就近日托照 通 勤 泉 體 難 護 負 荷

日常。」 小 不 般人來說·一個半小時是國道一號臺南開往雲林的 品 員中,並非每位都像中強一樣幸運,家就位在台南 程,想到都覺得有點累,何況這是部分瑞復孩子的 時 捨地説起: 搭 定、安南等區 交通 目 接送約莫半小 前 午回到安南分部 車 在 來往安平本 瑞復接受日托照顧的二百二十五 早上繞進市區再到安平是 - 每天需由家人先送到安南分部 時車程,有的住在路程較遠 部 樣要一 余德玲組長便心 個半 小 一個 對 \* 有 的 位

相處 仍 安南分部能否有在地日托服務, 舟 的 中年的啟能組長吳柏勳也進一步補充: 約因此 健。」 然要開車接送,但至少不用來回都花 車 身體機 駁 勞頓 經擔任多年班級導師、陪伴學員從青年邁入 車 因此不少偏遠地區的學員父母都在詢問 獲 確 能 得充分休息,也擁有餘裕時間與家人 每天足足省下一百八十分鐘 實容 比正常人提早退化二十年,長 易 疲 倦 需要更多時 雖然對他們來說 「身心障礙者 一個半小時 間 」不僅 運 動 及 期

> 共好願景 可 身 .顧者跟照顧者都逐漸老化,在傳善獎支持之下, 來三年 作所 心障礙 以 司 計 參 者 畫成立『慢漫學苑』安南日照中心 透過作業活動 加 就近安老。」並且雙親有需求的話 健康促進課程,實現家庭與社 賺 取 獎勵金。「考量 被

也 讓

不被家人急著送進教養院, 李雪瑛主任解釋身心障礙者有不同障礙程度 宿體驗, 他們學會照顧自己, 另外, 進行獨立生活訓練及家屬喘息。」 很重 要的部分是嘗試創新服 找到可預期的生活模式 「安南日照中心將規劃 ,為了 期

幫 助

住



體念許多學員每天要花來回近三小時的交通時間到中心,因為有了傳善獎的挹注 瑞復未來將擴大範圍服務更多偏遠地區的身障者。(圖片由瑞復益智中心提供)

### 瑞復益智中心(小檔案)

四十五年來在台南漁光島協助無數遲緩幼兒提升生活能力,以及提供中高齡心智障礙者多元 照顧服務,有感於偏遠地區仍有照顧缺口,計畫於安南區成立「慢漫學苑」日托中心,就近提供 健康促進、輔助治療等課程協助延緩老化、並讓照顧家庭得以喘息、減輕長期身心壓力。

### 2019傳善獎八家獲獎機構

- 自閉症基金會
- 白永恩基金會
- 真善美基金會
- 博正兒童發展中心
- 善慧恩基金會
- 更生少年關懷協會
- 沐恩之家
- ★ 瑞復益智中心



詳細播出訊息 請上傳善獎官網

每周日晚間9點東森新聞台「台灣1001個故事」

回歸家庭時,不易發生情緒或行為上的衝突,能 親子關係和手足關係中獲取支持,藉此找到與生命 透過學習生活自理以及嘗試群體生活, 身心障礙 在

# 瑞復益智中心

延 社 行 建立自信,找回生命價值與尊嚴 支持課程,有助於培養自立生活能力以及 身心障礙者走出家門到日托機構,透過參與 孩子,沒想到有朝一日靠自己能力表達孝意 腦性麻痺造成偏癱,一直是高度依賴家人的 紅包給媽媽,讓媽媽激動萬分,因為小時候 參與禮盒包裝代工的中強拿到獎勵金後,包了 新聞採訪的影片,並且述說當年農曆新 喜歡包糖果嗎? 錢 緩 品 政組長余德玲拿著手機,播放中強接受 活 機 賺錢要給誰?媽媽…」 動、職訓代工、運 能 退 化 進 對…包糖果可以怎樣 而 從中發 動復健等多元 瑞復益智中心 掘 潛 能 年 ?

才比較能夠稍稍放心 尤其是被診斷為腦性麻痺的中強,她除了來回奔波 先生罹癌經常住院治療,為了養育四名小孩, 三、四次,醫生都搖頭。」中強媽媽回想四十年前 不同醫院與診所,在彈簧床工廠工作時,還必須一旁 燒到腦神經』,後來再帶去台南醫院檢查,看了 紹,送到瑞復益智中心接受日托照顧服務 放嬰兒床就近照料,直到中強八歲,輾轉經鄰居 小 時 候生病帶去看 8 生, 説是 發 燒



# 不脫離原生家 協助學習生活自理能力 庭

完全沒有隔閡 好感情與好默契,更呼應余德玲組長強調 蹲下。」瞭若指掌的熟悉模樣,不僅展露家人之間的 但哥哥在一旁隨即補充:「這裡每周有復健 哪些課程,不擅言語的他只説「喜歡打鼓、保齡球」 今年四十一歲的中強,有將近三十年時間,白天都來 不願意身心障礙者脱離家庭」的服務初衷,中強 檢查他們四肢狀況,發現腰不夠力,就讓他多做腰部 瑞復接受職能治療與生活自理訓練,雖然問起喜歡 然是原生家庭一分子,與母親兄長彼此接 健,如果是腿力不夠,也會叫他每天做起 算 算,除了國中階段回歸一般學校特教體制 7 我們 立 師

復

他都不運動,來這邊會聽老師的話,才不會那麼快 媽 要 瑞 退化。」無論是上體適能課程或者學習攝影、舞蹈等 就能取得巧妙平衡,進而維繫住良好家庭功能,尤其 老師學習、跟同儕互動,那麼照顧、生活與工作之間 媽非常重視兒子的健康:「一直待在家裡不行 做。」當家裡無需專人時時看護,中強又能跟 復,對我媽、對我比較好,因為我們還是有工作 正如同哥哥提及:「他沒有謀生能力,白天待在

> 與滿足感,不讓自己成為家人無法喘息的重擔。 中強可以一邊強化身體與心智機能,一邊累積成就感 興趣,甚至參與糖果、文具、艾草條等包裝代工,



讓自己不會成為家人無法 喘息的重擔

# 109.01.01~109.03.31 瑞復動態

### 社會關懷

- 1/13 龍崎文衡殿至中心慰訪。
- 1/13 米蘭時尚髮型團隊前來安平本部義剪,共 61人受惠。
- 1/13 長榮酒店舉辦「鼠來報吉祥公益圍爐晚宴」邀請中心家長、師生共50人享用 晚宴。
- 1/14 成大企協志中心慰訪。
- 2/8 立法委員林俊憲暨市議員蔡筱薇服務處 「關懷分享愛、攜手做公益」活動捐贈中 心白米。
- 2/26 4 EVER HAIR Styling至林森生活園義剪, 共17人受惠。
- 3/16 米蘭時尚髮型團隊前來安平本部義剪,共 59人受惠。
- 3/16 安南分部11位小朋友至米蘭時尚髮型-安和 二店義剪。
- 3/20 中華民國學校員生消費合作社聯合社至中心慰訪。
- 3/30 豐舟國際股份有限公司製作午餐送至中心 各據點,共189人享用。

### 社會參與

### \*\* 設攤義賣 \*\*

- 1/08 可成科技公司午餐義賣,中心前往設攤。
- 1/13 聯華電子春節義賣,中心前往設攤。
- 1/15 帆宣系統科技股份有限公司歲末午餐義 賣,中心前往設攤。
- 1/17 光洋科技公益活動,中心前往虱目魚主題 館設攤。
- 3/12 可成科技公司午餐義賣,中心前往設攤。

### 自辦活動

### \*\* 中心活動 \*\*

- 1/16 辦理志工感謝會暨圍爐活動,慰勞20位中 心本部長期志工。
- 3/26 學前組舉辦熊賀甲熊々尤欸憨吉(蕃薯)、歡媚(玉米)攏底佳~打給鬥陣「控窯趣」活動。



米蘭安和二店義剪



米蘭安平本部義剪



林俊憲服務處捐米



控空却



鼠來報吉祥公益圍爐晚宴



學校員生消費合作社



# 瑞復益智中心(St. Raphael Opportunity Center)簡介

瑞復成立於民國六十三(1974)年十二月,創辦人為美籍安美麗修女,以 Raphael 聖辣法耳天使為名(希伯來文,意為:天主治療)。民國六十五年二月美籍甘惠忠神父接辦。民國七十一年辦理財團法人登記立案。民國八十一年八月,由瑞士籍的吳道遠神父接任。民國九十九年一月由李雪瑛主任續任。歷任董事長均由天主教台南教區主教擔任。

本中心為服務發展遲緩嬰幼兒及心智障礙或多重障礙人士的日托型社會福利機構。秉持積極 提供個別化教學計劃的教育、訓練、復健等服務,期使心智障礙者發揮潛能,增進獨立照顧自己 的能力,並能融入社會,參與社區生活。四十多年來,中心的服務品質及經營績效,深獲各界肯 定,期間內政部全國社會福利機構評鑑,亦均榮獲優異的成績。

☆機構全銜:財團法人台南市私立天主教瑞復益智中心

英文名稱:St. Raphael Opportunity Center 立案字號:南市社福字一二六八四號

·電子信箱:stra@straphael.org.tw ·網址:www.straphael.org.tw

· 郵政劃撥帳號: 00352391 · 戶名: 瑞復益智中心 · 統一編號: 69678245

### ☆安平本部

· 地址:70841臺南市安平區漁光路134號 (健康路三段到底過漁光橋後左轉約100公尺)

· 電話: (06) 391-1531 · 傳真: (06) 391-1534

### ☆安南分部 - 早療組

·地址:70959臺南市安南區安和路六段126巷56號

·電話:(06)355-4816 · 傳真:(06)355-7285

☆安南早療服務據點-孩子的玩具屋

·地址:70953臺南市安南區海佃路二段822號1樓

・電話:(06)256-3797、0932-696-215

### 政府專案委託計書:

☆臺南市身心障礙者職業輔導評量中心

·電話:(06)391-0672 · 傳真:(06)391-1534

☆臺南市身心障礙者環境清潔訓練班

· 電話: (06) 391-1531 分機251

・ 傳真:(06) 391-1534

☆臺南市政府心智障礙者日間服務中心-林森生活園

·地址:70165臺南市東區林森路二段500號A棟3樓

· 電話: (06) 200-7117 · 傳真: (06) 275-8816

☆瑞復益智中心附設社區日間作業設施-愛・希望工作坊

·地址:臺南市安平區怡平路442巷18號

・電話:(06)298-5632

### 宗旨

關懷最弱小人士的耶穌基督,是我們服務的榜樣和導師。

因此,我們深信有人的地方就有愛,有愛的地方就有希望。

這個希望就是:身心障礙人士能和一般人一樣,擁有正常生活與學習環境, 享有一般人的權利,也盡一般人應盡的義務。

### - 服務對象 —

0~6歲,18歲以上,領有身心障礙手冊(除精、視、聽、語、肢障外)及發展遲緩證明者。

### - 服務項目 -

早期療育・特殊教育・復健服務・生活技能・職業訓練・職業評量・就業服務・親職教育 社會工作服務・交通服務・諮詢服務・交通服務訓練・政府委辦事項

瑞復益智中心需要社會人士的支持 , 感謝您的關懷!

親愛的瑞復之友:您好!

長期以來,因為有您的捐助,使我們得以全心為發展遲緩與心智障礙朋友服務。謹此致上最高敬意與無限謝意!

為了您的方便,我們增設郵局自動轉帳付款,請於下列授權書填寫您的資料,傳真或郵寄回本中心,我們將為您辦理有關事宜。若有任何問題請電(06)391-1531轉 234 陳小姐洽詢。

謝謝您對瑞復益智中心的贊助及支持,我們收到捐款後,將立即寄上收據。

\*傳真: (06) 391-1534

\*郵寄:70841台南市郵政信箱4-18號 瑞復益智中心

瑞復益智中心 敬上

### 捐款人資料表

捐款人姓名:			□先生/□小姐		姐』	身分證字號:				
電話: (H)			(0	)		行動:				
地址:□□										
捐款方式: □月捐  □季捐  □半年捐款  □一年捐款  □單筆										
	金額	億	仟	佰	拾	萬	仟	佰	拾	元
每單次	新台幣									
捐款金額	(大寫)									
	新台幣(小	(寫)		π						
捐款期間:自 年		月至		年	月止					
開立收據名稱:□捐款人 □其他(請填寫名稱):										
收據寄發方式:□年度彙總合開乙張 □按次開立但年度彙總寄發 □按次寄發										
索取瑞復相關訊息(免費):□季刊  □電子季刊  □電子月訊  □不需寄發										
E-mail(索取電子報請務必填寫,並避免使用yahoo信箱):										

### 捐款方式(一擇一)

11149/07/27()+ /						
郵局自動轉帳付款授權書	信用卡捐款授權書					
立授權書人 同意 授權財團法人台南市私立天主教瑞復益智中心,自本人之郵局帳戶直接轉帳捐款。 存 戶 名 稱: 存戶身分證字號: 存簿立帳局號:	競卡銀行:					
存簿儲金帳號:   劃撥儲金帳號:	持卡人簽名:					
授權人簽名:	(須與信用卡簽名一致)					

以下資料由中心填寫

授權碼: 瑞復之友編號: 審核: 經辦人:





一年一度的兒童節即將來到,豐舟集團特地製作189份愛心餐點送 瑞復益智中心讓瑞復大小朋友提前感受兒童節快樂的氣氛。

瑞復益智中心在台南市總共有6處據點,服務學齡前及18歲以上的心智障礙者。豐舟集團透過轄下的小方舟、毛丼、毛房三家店舗分別製作厚蛋吐司、壽司捲及鮮奶酪在午餐前一一送到瑞復益智中心的各據點。豐舟集團執行長毛耀呈先生表示,本來就有計畫在兒童節之前關心弱勢團體,然而近來武漢肺炎疫情加劇大家儘量群聚感染的風險。因此本著送餐的概念,將集團在餐飲製作的長處發揮在愛心餐點上,讓每位在疫情風暴下的大小天使們依然可以感受到原本就該有的兒童節歡樂氣氣。

在武漢肺炎肆虐全球的情形下,為了服務對象的健康安全都減少了活動的辦理;相對地也因著疫情關係,原本會到機構的愛心關懷團體也幾乎全面暫停。這一次豐舟集團本著自己的長才,將最美味也最衛生的愛心餐點送給每位瑞復的大小朋友,著實讓大家感受到滿滿地愛心也能夠快樂地迎接兒童節。

# 報訊验的慢慢學玩 建港智能障礙者在地老化準備安育日間服務計畫

# 關於憨慢~是疼惜、關於爛漫~是純真!

上世紀·一群外應天主教神職人員。以無法耳天使為名 創立瑞德·陪伴慢慢半世紀·家長與慢慢青級新聞白 能每回到路回上交通車。生命中的700公尺不敢愚手 能在都會偏知就近提供與簡服務。是慢慢的想望

營文鎮畔的惠老日社服務荒棄之地·鎮畔芒草 環頓蛇花 有慢程搭車·26年來每天除了1/3個含有市

只為到溫復接受服務 瑞復將補足應老服務的款口,以瑞復安商分部為參田 增進二、三樓提供在地老化服務 给們與參想的距離~只差7.400萬

認捐磚、瓦、列入安南憨老園區愛的股東牆!

愛的磚塊:70萬/塊(數量不限)

希望的瓦:5萬/片(數量不限)

微光砂石:小額捐款/(不限金額)

户名:財團法人台南市私立天主教瑞復益智中心

立帳郵局:安平郵局(代碼700)

帳號:0031040-0221662 (捐款指定:安南增建)

感謝悠將生命中的豐穗與憨、老家庭分享。



